

## Szenczi Molnár Albert 1624. évi sárospataki látogatása

Minden adat azonnal jelentőséget nyer, mihelyt bele tudjuk illeszteni a történések sorába. Így következik be ez Tinn Mária nagyon érdemes közlésével is, amely a Rákóczi-könyvtárnak egy becses darabjáról ad hirt; ezt ugyanis 1624 november 2-án Sárospatakon maga Szenczi Molnár Albert személyesen ajándékozta Rákóczi Györgynek, Borsod megye főispánjának, Bethlen Gábor belső tanácsosának, Sárospatak, stb. urának s ami legfontosabb: "Patrono suo gratio, humilis observantia ergo obtulit".<sup>1)</sup> Tehát ebből is bizonyos, hogy Rákóczi jóltevő pártfogója volt Molnárnak; ez a patrónátusság azután arra is határozott világosságot vet, hogy Molnár Albertről bizonyosan még Bethlen halála után sem szűnt meg továbbra is gondoskodni, minden kétség nélkül megcáfolva a régi szakíróknak azt az állítását, hogy Molnárék nyomorúságban tengődtek volna!

E jelentőségteljes helyzet megállapítása után a történéseknek azt a sorát is meg kell találnunk, amelybe a fenti eseményt beleilleszthetjük. Más írásomban már bemutattam, hogy Erdély felé, Bethlen Gáborhoz vezető útjában 1624 november 12-én már Kolozsvárra érkezett Alvinczi Péter kassai magyar prédikátor Szenczi Molnár Alberttel s netalán más főemberekkel együtt. Tinn Mária közleményéből most már arra vonatkozólag is bizonyosságot nyerünk, hogy Kassáról történt elindulása és Kolozsvárra történt megérkezése közötti időben hol töltötte idejét?

Új otthonából kiindulva, Molnár utközben bizonyosan régi ismerőseit és pártfogóit látogatta végig. Ezért ment először is Sárospatakra, ahol Rákóczi György saját kezű írása szerint: "Anno 1624 die 2 9bris attā ez keoniuet /Kálvin Institutioját/ it sarospatakon molnar albert uram melliet ezen napon kezdettem oluasni"...

---

1) ItK. 1961: 193.

Innen bizonyosan Debrecenbe, majd Váradra mehettek a nevezetes kollégiumokat, meg a kiváló egyházi férfiakat meglátogatni s csak azután indultak tovább Kolozsváron keresztül Gyulafehérvárra. Szenczi Molnár Albertnek 1624. november 2-12.táji kocsikázása biztos utmutató életefolyására vonatkozólag. Bizonyos, hogy a fejedelemtől hazafelé térő útja hasonlóképpen Sárospatakon vezetett keresztül, ezért valószínű, hogy ekkor is, meg más erdélyi s egyes vidéki utjai alkalmával is be-betért a Rákóczi udvarba.